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На пер шай се сіі Брэсц ка га 
аб лас но га Са ве та 29-га 
склі кан ня стар шы нёй 
аб лса ве та вы бра ны Ігар 
Бры ле віч, дэ пу тат па 
Пін ка віц кай вы бар чай 
акру зе, які да гэ та га 
пра ца ваў стар шы нёй 
Пін ска га рай вы кан ка ма.

Се сія пра хо дзі ла ў рэ-
жы ме ві дэа кан фе рэн цыі з 
удзе лам стар шы ні абл вы-
кан ка ма Юрыя Шу лей кі і 
па моч ні ка Прэ зі дэн та — 
га лоў на га ін спек та ра па 
Брэсц кай воб лас ці Ва ле-
рыя Ва куль чы ка. На су вя зі 
бы лі кі раў ні кі ўсіх ра ё наў 
воб лас ці.

Сесію ад крыў стар шы ня 
аб лас ной вы бар чай ка мі сіі 
Аляк сандр Ка ля да. Ён ко-
рат ка пад вёў вы ні кі ня даў-
ніх вы ба раў.

— Агуль ная коль касць 
вы бар шчы каў, якія бы лі 
ўклю ча ны ў спі сы па Брэсц-
кай воб лас ці, скла ла 996 599 
ча ла век, удзел у га ла са-
ван ні пры ня лі 759 388 ча -
ла век, або 76,2 пра цэн-
та ад агуль най коль кас ці 
вы бар шчы каў — па ве да-
міў Аляк сандр Ка ля да. — 
Пад час сё лет няй кам па ніі 
на ват на ўзроў ні сель скіх 
Са ве таў на зі ра ла ся кан-
ку рэн цыя. Апош ні фак тар 
так са ма па спры яў вы со-
кай яў цы вы бар шчы каў. 
У адзі ны дзень га ла са ван-
ня, 25 лю та га, па 1902 вы-
бар чых акру гах на вы ба-
рах у мяс цо выя Са ве ты ўсіх 
уз роў няў Брэсц кай воб лас-
ці абра ны 1902 дэ пу та ты (у 
Брэсц кі аб лса вет — 48 ча-
ла век), — пра цяг ваў стар-
шы ня ка мі сіі.— Ся род вы-

бра ных дэ пу та таў 35,2 пра-
 цэн та скла да юць жан чы-
ны, 3,2 пра цэн та — мо-
ладзь ва ўзрос це да 30 га-
 доў, 41,9 пра цэн та — ра-
ней з'яў ля лі ся дэ пу та та мі. 
У Са вет увай шлі прад стаў-
ні кі ўсіх асноў ных сфер на-
род най гас па дар кі і са цы-
яль ных груп на сель ніц тва: 
575 на род ных абран ні каў 
з'яў ля юц ца ра бот ні ка мі 
сфе ры аду ка цыі, куль ту-
ры, на ву кі, ахо вы зда роўя, 
97 — ганд лю, бы та во га аб-
слу гоў ван ня на сель ніц-
тва, 198 — пра мыс ло вас ці, 
транс пар ту, бу даў ні чай 
га лі ны, 404 — сель скай 
гас па дар кі, 315 — дзяр жаў-

ных ор га наў, 76 — пра ва-
ахоў ні кі і ва ен на слу жа чыя, 
35 — прад пры маль ні кі, 
24 — пен сі я не ры, 171 — 
прад стаў ні кі ін шых сфер 
дзей нас ці.

Іга ра Бры ле ві ча тай ным 
га ла са ван нем вы бра лі ад-
на га лос на. За яго ад да лі 
га ла сы ўсе 47 дэ пу та таў, 
якія пры ма лі ўдзел у вы ба-
рах. Ігар Бры ле віч — ура-
джэ нец Пін ска, вы пуск нік 
Брэсц ка га дзяр жаў на га 
тэх ніч на га ўні вер сі тэ та і 
Ака дэ міі кі ра ван ня. Больш 
за пяць га доў уз на чаль ваў 
Пін скі ра ён. Асноў ную ра-
бо ту па спя хо ва спа лу чае з 
гра мад скай, ця пер ён з'яў-

ля ец ца стар шы нёй Брэсц-
ка га аб лас но га ад дзя лен ня 
Бе ла рус кай пар тыі «Бе лая 
Русь».

Ігар Бры ле віч па дзя-
ка ваў за ака за ны да вер і 
за пэў ніў удзель ні каў се сіі, 
што ўсе свае на ма ган ні бу-
дзе пры кла даць да спра вы 
раз віц ця пер ша га рэ гі ё на. 
Ігар Мак сі ма віч пад крэс-
ліў, што дэ пу тац кі кор пус 
за ра джа ны на ра бо ту: 
«У пра цэ се вы ба раў мы су-
стра ка лі ся з людзь мі, якія 
пры хо дзі лі з пы тан ня мі, 
праб ле ма мі, прось ба мі. 
Пы тан ні ўзды ма лі ся аб-
са лют на роз ныя. Мно гія 
да ты чац ца дзяр жаў на-
га бу даў ніц тва, мер, якія 
пры ма юц ца для ўма ца-
ван ня су ве рэ ні тэ та, за ха-
ван ня мі ру на на шай зям лі. 
Шмат ка го хва лю юць пы-
тан ні, звя за ныя з якас цю 
жыц ця: бу даў ніц тва да рог, 
стан цый абез жа лез ван ня, 
дак лад най ра бо ты прад-
пры ем стваў і ўчаст каў ЖКГ. 
На ша за да ча ця пер — вы-
ву чаць і вы кон ваць на ка зы 
вы бар шчы каў».

Стар шы ня Брэсц ка га 
абл вы кан ка ма Юрый Шу-
лей ка ў сва ім зва ро це да 
но вых дэ пу та таў вы ка заў 
упэў не насць, што яны бу-
дуць ак тыў ны мі, іні цы я -
тыў ны мі, ста нуць эфек тыў-

на вы ра шаць праб ле мы 
сва іх вы бар шчы каў.

Кі раў нік аб лас но га Са-
ве та 28-га склі кан ня Юрый 
Нар ке віч, які ня даў на вы-
бра ны дэ пу та там Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль-
на га схо ду кра і ны, ска-
рыс таў на го ду, каб яшчэ 
раз па дзя ка ваць ка ле гам 
па 28-м склі кан ні і па жа-
даць но вым вы бран ні кам 
плён най ра бо ты.

— Сён ня нам не со рам-
на за сваю ра бо ту — ска-
заў Юрый Нар ке віч. — Па 
мно гіх па каз чы ках Брэсц-
кая воб ласць не адзін год 
на пе ра да вых па зі цы ях у 
кра і не. У гэ тым ёсць пэў-
ная за слу га і дэ пу тац ка га 
кор пу са. Нам ёсць што пе-
ра даць но ва му склі кан ню. 
Мы ра ды, што на зме ну 
прый шлі пад рых та ва ныя, 
кам пе тэнт ныя і па ва жа ныя 
лю дзі. Та му ёсць усе пад-
ста вы спа дзя вац ца, што 
но вы дэ пу тац кі кор пус зро-
біць важ кі ўнё сак у да лей-
шае раз віц цё воб лас ці.

На мес ні кам стар шы ні 
аб лас но га Са ве та вы бра-
ны Ва сіль Ка за дой, ды рэк-
тар РУП «Бе ла русь наф та-
Брэс табл наф тап ра дукт». 
Сфар мі ра ва на пяць дэ пу-
тац кіх ка мі сій, вы бра ны іх 
стар шы ні.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

ДЭ ПУ ТАЦ КІ КОР ПУС НА СТРО Е НЫ НА РА БО ТУДЭ ПУ ТАЦ КІ КОР ПУС НА СТРО Е НЫ НА РА БО ТУ
На пер шай се сіі Брэсц ка га аб лас но га Са ве та вы ра ша ны ар га ні за цый ныя пы тан ні

У скла дзе дэ пу тац ка га кор пу са 
аб лас но га Са ве та больш 
як 38 пра цэн таў на род ных 
вы бран ні каў, якія ма юць во пыт 
ра бо ты на гэ тым уз роў ні. 
Кры ху больш за трэць — 
жан чы ны. Усе без вы клю чэн ня 
дэ пу та ты ма юць вы шэй шую 
аду ка цыю, два ча ла ве кі 
з ву чо най сту пен ню док тар 
на вук і яшчэ два — кан ды дат 
на вук. Най боль шае 
прад стаў ніц тва — з га лін 
пра мыс ло вас ці, транс пар ту, 
бу даў ніц тва. Так, у аб лса ве це 
прад стаў ле на прак тыч на 
ўся інф ра струк ту ра 
паўд нё ва-ўсход ня га рэ гі ё на.

Стар шы нёй Го мель ска га аб-
лас но га Са ве та дэ пу та таў 29-га 
склі кан ня на пер шай се сіі ад на-
га лос на вы бра на Ка ця ры на Зен-
ке віч. Яна па дзя ка ва ла дэ пу та там 
за вы со кі да вер.

«Гэ та на ша су мес ная ад каз-
насць пе рад гра ма дзя на мі. Кож-

ны дэ пу тат па ві нен быць вя до мы 
як мі ні мум у сва ёй акру зе, а ў 
ідэа ле па ві нен жыць праб ле ма-
мі гэ та га рэ гі ё на, вы ра шаць тыя 
пы тан ні, якія сён ня хва лю юць 
вы бар шчы каў. Ство ра на ка ман-
да ад на дум цаў, пра фе сі я на лаў, 

якія бу дуць пра ца ваць на вы-
нік, без фар ма ліз му і ў ін та рэ сах 
жы ха роў рэ гі ё на. У Го мель скай 
воб лас ці ёсць вя лі кія маг чы мас-
ці і рэ зер вы, і мы ба чым у іх шлях 
да да лей ша га роск ві ту воб лас ці. 
За дзей ні ча ем усе маг чы мыя рэ-

зер вы для раз віц ця», — па дзя лі-
ла ся пла на мі яна.

Ка ця ры на Зен ке віч на га да ла, 
што бюд жэт воб лас ці сфар мі-
ра ва ны дэ пу та та мі 28-га склі-
кан ня. «Больш срод каў, чым у 
мі ну лым го дзе, бу дзе на кі ра ва-
на на бя гу чы і ка пі таль ны ра-
монты да рог. Так са ма ба чым, 
што ёсць па трэ ба ў са цы яль ных 
аб' ек тах — як у Го ме лі, так і ра ё -
нах. Тра ды цый на больш як 
70 пра цэн таў бюд жэт ных срод-
каў бу дзе на кі роў вац ца на са-
цы яль ную сфе ру. За цвер джа на 
і ін вес ты цый ная пра гра ма, дзе 
за пла на ва ны шэ раг пра ек таў, 
якія да ты чац ца ўсіх га лін. Гэ та 
дасць маг чы масць па леп шыць 
якасць жыц ця на шых вы бар-
шчы каў», — да да ла яна.

Стар шы ня Го мель ска га 
абл вы кан ка ма Іван КРУП КО 
вы со ка аца ніў ра бо ту аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў 28-га склі кан-
ня пад стар шын ством Ка ця ры ны 

Зен ке віч. Ён пад крэс ліў, што, ня-
гле дзя чы на ня прос ты пе ры яд, 
ус клад не ны пан дэ мі яй, са цы-
яль на-па лі тыч ны мі асаб лі вас ця-
мі, дэ пу тац кі кор пус зла джа на 
спра ца ваў па ўсіх кі рун ках.

«Пры няц це апе ра тыў ных 
ра шэн няў са дзей ні ча ла бяс пе-
цы на шых гра ма дзян. У пры-
ват нас ці, ра бо та па да лей шым 
па вы шэн ні да ступ нас ці ме даб-
с лу гоў ван ня на сель ніц тва пра-
цяг ва ец ца. Упэў не ны, што дэ-
пу та ты аб лас но га Са ве та 29-га 
склі кан ня пры кла дуць усе на-
ма ган ні па раз віц ці Го мель скай 
воб лас ці, каб да ста так і ўзро-
вень даб ра бы ту на шых лю дзей 
толь кі рас лі», — ак цэн та ваў ён. 
Асоб на ад зна чыў гу бер на тар і 
іні цы я ты ву дэ пу та таў: з улас ных 
рэ сур саў яны пад трым лі ва лі лю-
дзей з асаб лі вас ця мі раз віц ця. 
Гэ тую тра ды цыю пла ну юць пра-
цяг ваць і на да лей.

Па вод ле Бел ТА.

«ГЭ ТА НА ША СУ МЕС НАЯ АД КАЗ НАСЦЬ 
ПЕ РАД ГРА МА ДЗЯ НА МІ»

Ка ця ры на ЗЕН КЕ ВІЧ із ноў вы бра на стар шы нёй Го мель ска га аб лас но га Са ве та дэ пу та таў
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